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اسم المادة  2/أساليـب التدريـــس  وتطبيقاتيا العممية .1 

 2. رقم المادة 0802514

 (ة،عمميةنظري)الساعات المعتمدة   ساعات3
.3 

 (ة، عمميةنظري)الساعات الفعمية   ساعات3

 4. المتزامنة اتالمتطمب/ة السابقاتالمتطمّب ........

اسم البرنامج  .............. .5 

 6. رقم البرنامج ...............

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكمية العموم التربوية

 9. القسم قسم المناىج والتدريس

 10. مستوى المادة مستوى البكالوريوس

 11. الفصل الدراسي/ العام الجامعي  مـ   الفصل الثاني2015 – 2014

 12. الدرجة العممية لمبرنامج ...........

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة ................

 14. لغة التدريس المغة العربية

تاريخ / مخطط المادة الدراسيةتاريخ استحداث  ................
 15. مراجعة مخطط المادة الدراسية

 

 منسّق المادة .16

 خالد عطية السعودي. د: منسق المادة
 : ..............رقم المكتب

 ح ث 2-12.30: الساعات المكتبية
 24530: رقم الياتف

 Awess12@yahoo.com :البريد الإلكتروني
 

  مدرسو المادة.17

 خالد عطية السعودي. د: مدرس المادة
 : ..............رقم المكتب

 ح ث 2-12.30: الساعات المكتبية
 : ............رقم الياتف

 Awess12@yahoo.com :البريد الإلكتروني
 

mailto:Awess12@yahoo.com
mailto:Awess12@yahoo.com
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  وصف المادة.18

تتناول ىذه المادة الاتجاىات الحديثة في التدريس، وتطبيق ىذه الاتجاىات وربطيا بالمنياج بناءً وتطويراً، والإفادة من التكنولوجيا في توظيفيا، وتعني 
المادة بتزويد الطمبة بميارات تدريبية متقدمة مع مراعاة مبادئ تربوية رئيسية كوظيفة المعرفة، والفروق الفردية، وتنمية التفكير، والاتجاىات الحديثة 

 .في إعداد المعممين مينياً، وميارات تخطيط التدريس وتنفيذه وتقديمو
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  أهداف تدريس المادة ونتائجها19.

 الأىداف - أ
 :يتوقع من الطالب أن يحقق الأىداف المعرفية والميارية والوجدانية الآتية

 .التعرف عمى الاتجاىات الحديثة في التدريس .1
 .تطوير ميارات تدريسية في إطار الاتجاىات الحديثة في التدريس .2
 .التعرف عمى كيفية توظيف تكنولوجيا المعمومات والاتصالات في التدريس .3
 .الاطلاع عمى الاتجاىات الحديثة في إعداد المعممين .4
 .اكتساب الميارات اللازمة لتخطيط وتنفيذ وتقويم التدريس .5
 .التعرف عمى كيفية مراعاة الفروق الفردية وتنمية التفكير لدى الطمبة .6
 .تطوير اتجاىات إيجابية نحو مينة التدريس الحديثة .7

 
 
 ...يتوقع من الطالب عند إنياء المادة أن يكون قادراً عمى: نتاجات التعمّم- ب

................ 
............... 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

  لها والجدول الزمني المادة الدراسيةمحتوى .20

نتاجات التعمّم   التقييمأساليب المراجع
 المحتوى الأسبوع المدرّس المتحققة

التعمم، التعميم،  ..... .....
التدريس، الطريقة، 

الأسموب، 
 الإستراتيجية

 خالد السعودي. د

 مدخل مفاىيمي 1

مفيوم التخطيط،   
أىميتو، 

مبادئو،أنواع 
الخطط، مكونات 

 2 خالد السعودي. د

 التخطيط لمتدريس
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 .الخطة
مفيوميا،   

طبيعتيا،مجالاتيا، 
مستوياتيا، مصادر 

 ..اشتقاقيا

 الأىداف التعميمية 3 خالد السعودي. د

المحاضرة، حل   
المشكلات، 

القصة، التعمم 
التعاوني، حل 

 ...المشكلات

 8-4 خالد السعودي. د

 طرائق التدريس

التمييد، التعزيز،   
ضبط النظام، 

التمخيص ، الشرح، 
الاستحواذ عمى 

 ..انتباه الطمبو

 9 خالد السعودي. د

 ميارات التدريس

- المتعمم- المعمم  
 البيئة - المادة

مكونات عممية  10 خالد السعودي. د
 التدريس

فيزيائية، تربوية ،   
 اجتماعية

العوامل المؤثرة   11 
 في التدريس 

 –الواجبات   
- الكفايات  
 الأخلاقيات

خصائص معمم  12 
القرن الحادي 

 والعشرين
 –نظرية الاتصال   

 –منحى النظم 
 الوسائل التعميمية

التدريس  14،13 
 والتكنولوجيا 

مفيومو، أىميتو،   
أنواعو، 

إستراتيجياتو، 
 ..أدواتو

 15 

 التقويم في التدريس

عرض الواجبات   
 الفصمية ومناقشتيا

 واجبات الطمبة 16 
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 النشاطات والاستراتيجيات التدريسية .21

 :يتم تطوير نتاجات التعمم المستيدفة من خلال النشاطات والاستراتيجيات التدريسية التالية
 المحاضرة والتدريس المباشر .
 المناقشة والحوار وطرح الأسئمة .
 التعمم التعاوني .
 البريد الإلكتروني، الفيس بوك: استخدام الحاسوب في التدريس والتواصل عبر الانترنت . 

 
 
 
 أساليب التقييم ومتطلبات المادة. 22

 :يتم إثبات تحقق نتاجات التعمم المستيدفة من خلال أساليب التقييم والمتطمبات التالية
 .من الدرجة الكمية% 5 ويحسب لو الحضور المنتظم لمحاضرات المادة .1
 .من الدرجة الكمية% 5المناقشة الصفية ويحسب ليا  .2
 .من الدرجة الكمية% 10ويحسب ليا  (..تقارير، خطط، شرح)الواجبات .3
: الامتحانات .4

 الموعد الدرجة تتوزيع الامتحانا
 م في وقت المحاضرة ومكانيا4/11/2014الثلاثاء  %30 منتصف الفصلامتحان 

  يحدد لاحقا من دائرة القبول والتسجيل %50 الامتحان النيائي
 

 

  السياسات المتبعة بالمادة.23

  والغيابسياسة الحضور- أ
 .من الدرجة الكمية% 5 ويحسب لو الحضور المنتظم لمحاضرات المادة

 الوقت المحددت في  وتسميم الواجبااتالغياب عن الامتحان - ب

............................... 

 إجراءات السلامة والصحة- ج

.............................. 

 الغش والخروج عن النظام الصفي- د

....................... 

 إعطاء الدرجات- ه

...................... 

 تسيم في دراسة المادةالتي والجامعة بالمتوفرة  الخدمات- و

.......................... 
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  المعدات والأجهزة المطموبة.24

 

.......................... 

 
 

 المراجع .25

 
 

 .المقررة، والقراءات التي يجب عمى الطالب تغطيتيا لمموضوعات المختمفة لممادةالكتب - أ
 .دار المسيرة:  عمان،  الأردن.  طرائق التدريس العامة(.  2005). مرعي، توفيق، والحيلة،  محمد .1
مكتبة الفلاح للنشر : الكويت العاصمة، الكويت. أساليب التدريس العامة المعاصرة(.  2001). أبو جلالة، صبحي، وعليمات، محمد .2

 .والتوزيع
 .دار زمزم: عمان. تكنولوجيا تصميم التدريس (.2011).الرواضية، صالح وبني دومي، حسن والعمري، عمر .3

 

.   التعميميةالكتب الموصى بيا، وغيرىا من المواد-  ب
 .دار المسيرة: عمّان، الأردن.  مهارات التدريس الصفي(.  2002)الحيلة،  محمد  .1
 .مكتبة الفلاح للنشر والتوزيع:  الكويت العاصمة،  الكويت. طرق التدريس العامة(.  2005)الحصري،  علي، والعنيزي،  يوسف  .2
 .دار المسيرة:  عمان،  الأردن.  طرق التدريس في القرن الواحد والعشرين(.  2005)فرج،  عبداللطيف  .3
 .دار زمزم: عمان، الأردن. استراتيجيات التدريس(.2012).بودي، زكي والخزاعلة محمد .4
 .دار زمزم: عمان، الأردن. طرائق التدريس العامة وتطبيقاتها العملية. (2010).اليماني، عبد الكريم و عسكر، علاء .5

 

  معمومات إضافية.26

تقويم زمني - اتقالمرف
 لأسبوع

  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

 اليوم
 6ش  (5)شهر أيار  (4)شهر نيسان (3)شهر آذار  (2)شهر شباط  

2 15 8 1 الأحد

2 

1 8 1

5 

2

2 

29 5 1

2 

19 26 3 1

0 

1

7 

2

4 

1 

2 16 9 2 الاثنين

3 

2 9 1

6 

2

3 

30 6 1

3 

20 27 4 1

1 

1

8 

2

5 

2 

1 3 الثلاثاء

0 

17 2

4 

3 1

0 

1

7 

2

4 

31 7 1

4 

21 28 5 1

2 

1

9 

2

6 

3 

1 4 الأربعاء

1 

18 2

5 

4 1

1 

1

8 

2

5 

1/

4 

8 1

5 

22 29 6 1

3 

2

0 

2

7 

4 

1 5 الخميس

2 

19 2

6 

5 1

2 

1

9 

2

6 

2/

4 

9 1

6 

23 30 7 1

4 

2

1 

2

8 

5 

1 6 الجمعة

3 

20 2

7 

6 1

3 

2

0 

2

7 

3/

4 

1

0 

1

7 

24 1/5 8 1

5 

2

2 

2

9 

6 

1 7 السبت

4 

21 2

8 

7 1

4 

2

1 

2

8 

4/

4 

1

1 

1

8 

25 2/5 9 1

6 

2

3 

3

0 

7 

 
 

 
 



 الجامعة الأردنية                         مخطط المادة الدراسية                                مركز الاعتماد وضمان الجودة 

 

7 
 

 9/4/2015:  التاريخ   :  التوقيعخالد عطية السعودي . د: اسم منسق المادة

 --------------------------------- التوقيع: --------------- ---------- القسم/ مقرر لجنة الخطة

 -------------- ------------------- التوقيع: ------------------------- رئيس القسم

 --------------------------------- التوقيع: -------------------------  الكمية/مقرر لجنة الخطة

 --------------------------------التوقيع: ------------------------------------------- العميد

  
 

    :نسخة إلى                                                                                   
                                                                                   رئيس القسم                 

                                                                                                     مساعد العميد لضمان الجودة    
                                                                                 ممف المادة


